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2400 adókivetés, 2046 fellebbezés 
a VI/A kerületben 

Az elsőfokú eljárásban a vallomások mellőzésével az egész vonalon 
felemelték a kerület adótételeit — Az adófelszólamlási bizottság 
erkölcsi elégtételt szolgáltat a megbántott adófizetőknek és vissza-

állítja a felemelt adóalapokat 

Izgalmas adóviták a Terézvárosban 
(Saját tudósítónktól.) Nyáron, amikor azok a 

bizonyos fizetési meghagyások figyelmeztetik aa 
adózó polgárokat a kincstárral szemben való köte-
lezettségeikre, feltűnést keltett, hogy a Terézváros 
egy részében általános, sok esetben még a munka-
nélkül álló iparosokra és az inzolvens kereskedőkre 
is kiterjedő adóemelés történt,. A Terézvárosnak 
arról a részéről vblt szó, amelyet egyfelől a Pod-
maniczky ucca és a Deák tér, "másfelől a Teréz 
körút és a Vilmos császár út határol, amelynek 
közlekedő eszköze a tipikusan kisszakaszos 2-es vil-
l a m o s — tehát az adózás szempontjából három 
részre osztott Terézvárosnak arról a körzetéről, 
amelyet más néven VI/A kerületnek ismerünk. Ez 
a kerület valahogy mindig az egyensúlyt tartotta, 
jótékony átmenetet jelentett a hivatalosan VI/B. 
kerületnek nevezett terézvárosi vi l lanegyed és a 
túlnyomóan munkásoklakta kültelek, a VI/C. kerü-
let között. Soha nem volt, baj ezzel a kerülettel, 
amíg a nyári adóemelés fel nem zaklatta a kedé-
lyeket. 

A Pesti Napló a hozzá érkezett panaszok és 
adatok alapján már akkor felhívta a figyelmet az 
idei adókivetésnek erre a meglepetésére. Azt írtuk, 
hogy »előreláthatólag 2000 fellebbezés kerül majd 
a kerületi felszólamlási bizottság elé«. Tévedtünk, 
nem 2000, hanem 2046 fellebbezés érkezett be, ami-
kor a bizottság dr. Farkas József nyugalmazott 
miniszteri tanácsos elnökletével összeült és meg-
kezdte munkáját. Addigra kiderült az is. hogy a 
rögzítetten, vagyis a 10.000 pengős értékhatáron 
felüli adókivetések száma ebben a kerületben 
mindössze 2400 volt. Mivel a rögzített adótételek 
módosítására más szabályok érvényesülnek, a fel-
szólamlási bizottság hatásköre csak azokra az adó-
zókra terjed ki. akiknek évről-évre új vallomást 
kell tenniök, amelynek alapján a kivetési eljárás 
megindul. 

85 százalék! 
Az esetek 85 százalékában tehát az adózók nem 

tudtak megnyugodni az elsőfokú hatóság végzésé-
ben. hanem a bizottsághoz fordultak panaszukkal. 

Megállapítható, hogy hasonlóan súlyos arany-
szám a manyar adózás történetébén még ném for-
dult elő. A budapesti adózóknak átlag 15—20 s/.aza-
léka veszi igénybe a sok vesaődséggel. járó, siker-
rel ritkán biztató felszólamlási eljárást. Tudomá-
sunk szerint nem volt még példa arra sem, hogy 
ez az arányszám elérte, v a g y akár csak megköze-
lítette volna az 50 százalékot — akkor sem, amikor 
adóemelés történt. Pedig ilyesmiről elég sűrűn 
emlékeznek meg a budapesti adózás annalesel. Az 
adózók túlnyomó többsége — jó és rossz években 
egyformán — rendszerint megnyugszik az elso-
fokú kivetésben és csak hírből isineri az adózási 
igazságszolgáltatás második fórumát, amely ele 
azonban nem. megy szívesen — ha m é g annyira 
érzi és talán tudná is bizonyítani a maga igazát, 
akkor sem. Inkább nem fizetek, de nem fellebbe-
zem: — mint ahogy Pesten mondani szoktak. 

Mi törtónt tehát a jámbor, mindenfajta-reni -
tenciától olyan távolálló VI/A. kerületben, _ ahol 
az adózók 85 százaléka fellebbezett az új kivetes 
ellen, még mielőtt fizetésre sor kerülhetett volna?! 

Az történt, hogy az adó felügyelőség egysze-
rűen félretette az adóvallomásokat és a felek meg 
hallgatása nélkül, saját elgondolása szerint, mond-
hatnánk: saját tetszése szerint állapította meg az 
ezévi adókat. Ez történt 2400 eset közül 2046-szor 
ós ez az a mozgató erő, amely anélkül, hogy bár-
milyen megállapodás vagy akárcsak megbeszélés 
jött volna létre az érdekeltek között, olyan egyező 
elhatározással szólítja most a kerület adózóit a 
kora reggeltől késő estig ezekben az ügyekben 
ülésező bizottság elé. 

A vallomást ugyanis, amelyben az adozo 
súlyos felelősség terhe mellett tárja fel jöve-
delmi és vagyoni viszonyait, nem lehet egysze; 
rűen félretenni. A közadók kezeléséről szóló 
törvényerejű utasítás egész vi lágos rendelkezé-
seket tartalmaz arról, hogy az adókivetés az 
egyéni vallomáson épül fel és ha ennek egyik 
vagy másik adatával szemben jogos kifogás 
merülne fel, úgy a hatóság már áiz elsőfokú el-
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járás során köteles a felet beidézni és a vallo-
más aggályos részére vonatkozólag meghall-
gatni. Mindenképpen módot kell adni a félnek 
állításai igazolására s ha ez üzleti könyvek 
vagy más természetű bizonyítékok hiányában 
nem volna keresztülvihető, úgy a hatóságnak 
meg kell elégednie azzal, hogy az adózó való-
színűsíteni tudja a maga bevallását. S ha ez 
nem volna elérhető, úgy kellő kioktatás után 
ü j vallomás benyújtására kell felhívni az adó-
zót. 

„Vallomása nem volt elfogadható" 
Mindezt a VI/A kerületben elmulasztották. 

Ehelyett a fizetési meghagyás blankettáján érte-
sítették a 2046 adófizetőt, akikkel eddig — s ezt 
nem győzzük eleget hangoztatni — soha nem volt 
baj, hogy »vallomása nem volt elfogadható«. Az 
adót tehát »hivatalból« állapították meg, még pe-
d i g az előző éveknél 30—10, esetleg 50 százalékkal | 
magasabb összegben. 

Ezek a minden közelebbi megokolást nélkü-
löző, sztereotip módon önkényes végzések foglal-
koztatják most az adófelszólamlási bizottságot, 
amely eddig, kevés kivételtől eltekintve, az adó-
zóknak szolgáltatott igazat az adókivető hatóság-
gal szemben. 

A bizottság tanácskozóasztalán garmadában 
hevernek az üzleti könyvek, mérlegek, számlakivo-
natok és levelezések, amelyekkel a kerület adó-
fizetésben megőszült polgárai igazolják, hogy a 
vallomásukban, foglalt adatok helytállók. Nem tet 
tek szert sem nagyobb jövedelemre, sem nagyobb 
vagyonra, mint az előző évben, í gy tehát a kere-
seti, jövedelmi és vagyonadóalapok félem,élése tel-
jesen indokolatlan volt. Emellett a legtöbb adózó 
mindenekelőtt az erkölcsi sérelmet igyekszik repa-
rálni, amely azzal érte, hogy vallomását minden 
ok nélkül visszautasították. A bizottság nem egy 
esetben ezt az elégtételt is megadta az elkeseredett 
adófizetőknek, akiknek adóját szinte egyöntetűen 
a tavalyi összegben állapította meg. 

Arra a kérdésre azonban, hogy mi volt az 
értelme és mi a magyarázata a VI/A. kerületi 
generálisan emelő, majd generálisan visszautasí-
tott adóeljárásnak, sehol nem lehet elfogadható 
választ k a p n i K. B. 

Neaemeqa* 
vaskereskedések-
ben vagy rrunla-
raktárunkban: 
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A POLITIKA HÍREI 
— A szentesi ajánlások. A szentesi választó-

kerületben szombaton benyújtották az ajánláso-
kat. Várady László hivatalos jelölt 6121, Nagy 
Pál független kisgazda 2575, PaUavicini György 
pártonkívüli ellenzéki 2228, Dénes István 1913 
"aláírást nyújtott be. Az ajánlások 2000 rel meg-
haladják a kerület választóinak számát. Lehoczky 
Károly választási biztos kedden este vagy szer-
dán reggel hirdeti ki a felülvizsgálás eredményét. 

— A horgos! nemzetközi útszakasz felavatása. A 
ealais—isztanbuli nemzetközi út liorgosi szakaszát no-
vember 21-én adja át a forgalomnak Winchkter István 
kereskedelmi és Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter. 

— A Nep vacsorája. A nemzeti egység pártja ked-
den este pártvacsorát tart az Esterházy uccai klubhelyi-
ségben. A vacsorán kültagok is részt vehetnek. 

— Képviselői beszámolók. Taliy László miniszterel-
nökségi államtitkár vasárnap délután beszámoló beszédet 
mond Balassagyarmaton. — Nirnsee Pál Nemesleány-
faluban, Szentgálon, Úrkút községben és Csehbányán 
tartott beszámolót. 

— Fábián Béla interpellációja a kisvárdai razziáról. 
Fábián Béla interpellációt jegyzett be a képviselőház-
ban. Az interpelláció, amit szerdán fog elmondani, a 
következőképpen hangzik: »Van-e tudomása a belügy-
miniszter úrnak a kisvárdai razziáról, amelyet eléggé 
el nem ítélhető külsőségek között folytattak le? Van-e 
tudomása a miniszter úrnak arról, hogy az idegenellen-
őrző razzia alkalmával, amellyel feldúlták egy derék 
város nyugalmát, egyetlen olyan idegent sem találtak, 
aki engedély nélkül tartózkodott volna a város terüle-

A Tarpan hajcsepp olyan haitápszer, amely megerő-
siti a fejbőrt és koncentráltan tartalmazza a haj 
növése,, táplálása, egészséges megmaradása szempont-
jából nélkülözhetetlen tápanyagokat 

Férfiak és nők naponta használják Nem rontja a 
frizurát, nem bántja az ondulált hajat. Gyermekeknél 
ajánlatos korpa és hajhullás megelőzésére használni 

Két hónapra elegendő csomagolás ára P 3.60. 

tén? Van-e tudomása a miniszter úrnak arról, miként 
vitték ol a világhírű kisvárdai főrabbi lakásáról a fiát 
és miként kísértettek be hat—tízéves gyermekeket szu-
ronyos csendőrök között a kisvárdai községházárai 
Van-e tudomása a miniszter úrnak arról, hogy a 
razzia következményeként vasárnap este a mellékuccák-
ban felelőtlen elemek megtámadták a templomból haza-
térő zsidókat s akkor az egyik szerencsétlen a szeme-
világát vesztette? Mit hajlandó a miniszter úr tenni 
magyar állampolgárok nyugalmának hivatalos helyről 
jövő felzaklatása ellen?« 

— Négyszáz tanút hallgatnak ki a nagybaracs-
kai petíció ügyében. A közigazgatási bíróság bizo-
nyítást rendelt el a nagybaracskai petícióval kap-
csolatban a györgypusztai választási jegyzőkönyv 
meghamisítására vonatkozólag, valamint arra 
nezve, hogy Mojzes János választóinak egy részét 
nem engedték leszavazni. Elrendelték a bizonyí-
tást gróf Teleki János ellenpetíciójának kisebb ré-
szere is, főleg azokra az állításokra, amelyeket a 
hercegszántói szavazással kapcsolatban felhoztak. 
Körülbelül 400 tanút fogvak kihallgatni. A bizo-
nyítást a pécsi tábla végzi. A nagybaracskai ítélet 
ezek szerint csak hónapok múlva várható. 

— Az új költségvetés irányelvei. A legutóbbi 
minisztertanácson az ú.i költségvetés irányelveivel 
foglalkoztak. Értesülésünk szerint a gazdaadóssá-
gok rendezesere, a hitbizományi reformmal kap-
csolatos intézkedésekre, a telepítésre, az Alföld 
csatornázására és fásítására előirányzott összege-
ket növelni fogják, az igazgatási természetű kiadá-
sokat a lehetőségig csökkentik. 

Mély; fájdalomtól megtört szívvel jelentjük 
hogy drága jó Édesapánk 

Turk Dávlff 
e hó 16 án, életének 83-ik évében elhúnyt Drága 
halottunkat e hó 18 án d. u. 2 órakor kisérjük 
utolsó útjára a rákoskeresztúri izr. temetőben 

Özv. Polnaner Sándorné, TörK Ármin, TöröK Ede, 
Tőrölt Lipót Hafda Vilmosné, Sátor Dezsőné, 
Spenzer Sándorné (San Francisco) gyermekei, 
menyei, vejei, unokái, dédunokája, testvérei és 

az egész gyászoló rokonság. 

A János Sanatorium igt z-íatósásía, orvosi», 
tisztiKara és szomGÜyzetG megszomorodott szívvel 
jelentik, hogy jóságos és kedves munkatársuk 

Olicsek Gyula 
g a z d a s á g i f S n S k 

• hó 16-án hirtelen elhúnyt. 
A megboldogult másfél évtizeden át a megbízható-

ság, szorgalom és lelkes munkásság példaképe volt 
s egyaránt gyászoljuk benne a pótolhatlan munkaerőt, 
mint a kiváló szivjóságú kollégát. 

Mély fájdalomtól megtörten jelentjük, hogy drága jó 
Anyánk 

özv. Szilkai Vilmosné 
s z ü l e t e t t F e u e r l ö s c h e r R ö s a 

Komárom városi tanító özvegye, jámbor életének 87-ik 
évében csendesen elhúnyt. Drága halottunkat e hó 17-én 
d. u. y23 órakor kísérjük utolsó útjára a rákoskeresztúri 
izr. temető halottasházából. _ . . . 

Szálkái család. 
( M i n d e n Külön értesítés helyett) 


